
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (Δ.Κ.Μ.) - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - Είμαστε 
αντίθετοι σε λογικές βίας και συγκρούσεων, καθώς και σε καθεστώτα που 
καταπατούν συστηματικά θεμελιώδη δικαιώματα και ελευθερίες, όπως 
διασφαλίζονται από το Διεθνές Δίκαιο 

Ένας πόλεμος είναι πάντοτε μια βαθιά επώδυνη κατάσταση. Τα πρώτα θύματα 
κάθε πολεμικής σύρραξης είναι οι άμαχοι, οι αθώοι πολίτες και το αίσθημα 
ασφάλειας των κοινωνιών. Για τον λόγο αυτό, θεωρούμε αυτονόητη την ανάγκη 
για ειρήνη, σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου και αποφυγή κάθε πολεμικής 
κλιμάκωσης. 

Η αντίθεση όμως στον πόλεμο δεν μπορεί να οδηγεί σε μονομερείς και 
επιλεκτικές προσεγγίσεις της πραγματικότητας. Δεν μπορεί να αποτελεί άλλοθι 
για την αποσιώπηση της φύσης καθεστώτων που καταπατούν συστηματικά 
θεμελιώδη δικαιώματα και ελευθερίες. Το πολιτικό καθεστώς με θρησκευτικό 
χαρακτήρα στο Ιράν έχει ταυτιστεί διαχρονικά με περιορισμούς δικαιωμάτων, 
καταστολή και βαθιές κοινωνικές ανισότητες,  στοιχεία που δεν μπορούν να 
αγνοούνται. 

Δεν μπορεί να γίνεται επίκληση του Διεθνούς Δικαίου και των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων κατά περίπτωση, ούτε να υιοθετείται επιλεκτική ευαισθησία. 
Ιδιαίτερα ζητήματα όπως τα δικαιώματα των γυναικών, η ελευθερία έκφρασης 
και η προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας δεν επιδέχονται ιδεολογικές 
εκπτώσεις. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με διεθνείς αναφορές και 
οργανώσεις, δεκάδες χιλιάδες πολίτες – στην πλειονότητά τους νέοι και φοιτητές 
– έχουν υπάρξει θύματα βίαιης καταστολής τις τελευταίες δεκαετίες στο Ιράν, 
γεγονός που δεν μπορεί να αγνοείται ή να αποσιωπάται. 

Η ΔΚΜ δεν ταυτίζεται ούτε με καθεστώτα καταπίεσης ούτε με λογικές βίας και 
συγκρούσεων. Στεκόμαστε με τις κοινωνίες και τους πολίτες που διεκδικούν 
ελευθερία, δημοκρατία και προοπτική. 

Παράλληλα, θεωρούμε αναγκαία τη διασφάλιση της άμυνας της χώρας, καθώς 
και τη στήριξη της Κύπρου, στο πλαίσιο των διαχρονικών εθνικών δεσμών και 
υποχρεώσεων. Η αμυντική θωράκιση της Ελλάδας αποτελεί υποχρέωση και 
αναγκαιότητα, λαμβανομένων υπόψη των γεωγραφικών και γεωπολιτικών 
συνθηκών, καθώς και των κοινωνικών και οικονομικών δεδομένων. 

Επιδιώκουμε μια χώρα ασφαλή, ισχυρή και ανεξάρτητη, μέσα στη μεγάλη 
ευρωπαϊκή οικογένεια, με σταθερό προσανατολισμό στην ειρήνη και χωρίς 
επιθετικές βλέψεις 

Επίσης, θεωρούμε ότι η κύρια προτεραιότητα της Ομοσπονδίας θα πρέπει να 
είναι η προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων και συμφερόντων των 
συναδέλφων, η υποστήριξη θεσμικών και τεχνικών ζητημάτων που αφορούν το 
σύνολο του κλάδου και η διασφάλιση του ενωτικού και κλαδικού χαρακτήρα της 
Ένωσης, ενώ ανακοινώσεις με έντονο πολιτικό φορτίο ιδίως για διεθνή και 
σύνθετα ζητήματα, δεν συμβάλλουν προς αυτή την κατεύθυνση (Σχ. 9846, 
9864/26 Ανακ. Π.Ο.). 


